



迎战冰雪 他们在行动

新密市：

全力除雪保畅通



本报讯(记者 郭涛 通讯员 程艺涵 文/图)受强冷空气影响,1月18日至19日,新密市迎来大范围降雪。新密市各相关部门以雪为令、闻雪而动,迅速启动应急机制,在国省干线、城区街道上展开了一场高效有序的除雪保通攻坚战(如图)。

昼夜抢通,力保主干道安全畅通。降雪伊始,新密市公路事业发展中心立即启动冬季除雪保通应急预案。全体养护人员与机械设备迅速集结,奔赴作业一线。在主干线公路上,采取“雪小随下随清、雪停即清”的作业方式,对路面积雪进行集中清扫。针对桥梁、弯道、陡坡等重点风险部位,养护人员冒着凛冽寒风,手持铁锹进行人工辅助清理,并科学撒布融雪剂,严防道路结冰,全力保障通行安全。目前,该中心严格执行24小时值班值守制度,应急队伍与装备保持待命状态,持续监测天气与路况,筑牢冬季道路安全防线。

提前部署,精准保障市民出行。为应对极端天气,新密市住房和城乡建设局提前部署,督导城区各环卫作业部门全面组建应急队伍,提前调试检修除雪机械,确保性能良好,备足应急物资,并严格执行24小时值班和领导带班制度,确保信息畅通、响应迅速。

据统计,新密城区各环卫部门已组建应急队伍38支,共计984人;准备各类除雪机械设备124台,其中雪滚9台、雪铲9台、撒布机4台、铲车12台、小型除雪机12台、抛雪机1台、清运车辆77台;储备融雪剂121吨。

新密市通过城乡联动、周密部署与持续奋战,全力以赴迎战大范围降雪,用责任与担当守护居民平安出行。

中牟新区：
人机协作破冰雪

本报讯(记者 卢文军 通讯员 石虹波 马飞)1月19日至20日,中牟出现大雪天气。自19日下午4时开始,中牟新区城市管理局出动环卫工人1600名,除雪设备24台,以“机械化除雪为主、人工除雪为辅”的清除冰雪模式,按照“先主干道、后次干道”“先桥涵后道路”顺序,对城区的清源大桥、人文路大桥、广惠街立交桥以及商都大街优先开展撒布融雪剂及机械除雪作业。彻夜奋战,机械循环多次作业;人工清扫集中在主要交通路口、机关学校、商超医院、公交站等点位。截至20日10时,共清理城区主要道路商都大道、青年路、官渡大街、解放路、广惠街、中兴路等10条,确保车辆通行正常。

下一步,中牟新区城市管理局将继续发挥机械化除雪的优势,出动铲车、运输车,对收集堆积的积雪进行集中外运,一线环卫工人将继续对人行道、辅道等进行积雪清理。预计到21日上午,中牟城区道路积雪基本清理完毕。



日前,金水区各单位闻雪而动,一场全员参与的除雪攻坚战打响,以实际行动保障道路畅通和群众安全出行。

本报记者 王翠 鲁慧 摄

凝心聚力战冰雪
敲门送暖润民心

本报讯(记者 王军方 通讯员 张航)雪情一到,惠济区新城街道就立刻启动应急响应,辖区9个村、8个社区全员上阵、拧成一股绳,凭着“雪情就是命令,见雪立即行动”的劲头,用行动为街坊邻居筑牢安全防线,诠释平凡里的伟大追求、平静中的满腔热血,还有那份沉甸甸的责任感。

新城街道发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋带头作用,迅速组建60多支党员突击队,划分出上百个党员责任区。

为提高除雪效率,新城街道对接区城市管理部门,调来10多台融雪剂撒布机、铲车等专业设备,采用“机械主力作业+人工辅助清扫”模式,对主次干道、桥梁涵洞、学校周边等重点区域开展除雪工作。

截至1月20日10时,新城街道累计出动各类铲雪除雪车辆60多辆,投用400多件除雪工具,撒布融雪剂5吨多,清除主次干道、社区街巷和各个重点区域的大量积雪,保障道路顺畅。

二七区：
多维发力筑牢安全防线

本报讯(记者 刘伟平 景静 通讯员 郭子涵 李晓)近日,受低温雨雪冰冻天气影响,二七区启动应对工作,通过周密部署、隐患排查、道路保通、动态调度、特殊群体救助、应急保障六大举措,全方位筑牢安全防线,确保城市运行平稳、市民生活有序。截至20日11时,全区主次干道通行顺畅,无灾情险情发生,3处旅游景区有序开放。

二七区提前研判天气形势,扎实筑牢防控基础。1月16日起,二七区密切跟踪天气变化,先后发布多份防范应对工作通知,召开专题会商会,明确隐患治理、道路保通等重点任务。依托1382个基层网格,层层压实工作责任,开展宣传引导工作,提升群众自我防范意识。1月18日,二七区启动低温雨雪冰冻灾害四级应急响应,构建起党建引领、全域联动的防控工作体系。

在隐患排查方面,二七区聚焦建筑工地、危房、大跨度构筑物、急弯陡坡等关键区域,强化风险防控。对21处区管在建工地落实户外作业停工措施,加大27处重点路段巡查频次,确保隐患及时发现、妥善处置。此次累计排查整改隐患53处,从源头防范风险。

道路通行保障上,二七区严格落实“以雪为令、未下先动”要求,城管、住建等部门及各镇办提前部署除雪队伍和作业装备,昼夜不间断作业。截至1月20日,全区共动员除雪人员8700余人次,投入专业机械360余台次,撒布环保型融雪剂981吨,完成33条主干道、16条次干道的积雪清除工作,辖区重点路段无结冰、无拥堵,未出现大面积交通中断及道路安全事故。

为实现精准防控,二七区强化统筹调度,应急指挥中心实行24小时动态巡查、受理群众求助,各镇办同步开展辖区巡查。与此同时,商务、发改、应急等部门建立联动保障机制,密切衔接供需两端,确保生活必需品供应充足、应急救援物资及时补充,筑牢民生保障网。

针对特殊群体,二七区组建18支街面巡查救助队伍,覆盖21个重点区域;1个区级救助站、17个临时救助点24小时待命,备齐御寒物资和食品。据统计,入冬以来,累计出动巡查17022人次,救助480人次,发放物资945件,帮助284人购买返乡车票,用温情守护困难群众安全过冬。

应急救援方面,全区193支、2290人的应急救援队伍随时待命,严格执行24小时值班和领导带班制度,确保突发事件第一时间研判、处置、报告,为应对极端情况筑牢救援根基。

上街区：
多措应对 确保城市正常运行

本报讯(记者 武建玲 通讯员 常例 文/图)1月18日下午至20日凌晨,郑州市出现大雪,局部暴雪。针对低温雨雪冰冻天气,上街区城管系统积极防范应对,系统开展除冰清雪、民生保障、设施防护等重点工作,确保城市运行平稳有序(如图)。

上街区城管局坚持“先主干、后次支,先打通、后清理”原则,科学调度机械与人力,优先保障重点区域、主要通行道路的车辆和行人基本通行,除雪机械与作业人员全面上阵、昼夜奋战。同时,坚持条块联动,凝聚全民除雪合力。广泛发动群众、沿街门店、企事业单位、志愿者积极参与,补充慢车道、人行道、广场等区域人工除雪力量,形成专业队伍与社会力量协同作战的良好局面。

与此同时,上街区周密部署,全力做好供暖、供水、供气等民生保障工作。

郑东新区：
以雪为令 多方联动保民生

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 徐润萌)面对极端天气,连日来,郑东新区城市运营管理有限公司以雪为令、闻雪而动,统筹下属各子公司,联动市政、绿化、停车、公厕等全链条城市管理力量,织密覆盖全域、精准高效的雨雪应对防护网,用坚守与责任守护郑东新区的平安与温度。

降雪伊始,城运公司迅速响应、快速集结,按照既定预案分领域攻坚,实现清雪保畅、护绿防灾、便民暖心“三同步”推进。环卫板块争当“开路先锋”,以“机械为主、人工为辅”的模式打响道路清雪攻坚战,在郑东新区主干道上,大型

除雪车、融雪剂撒布车梯队作业、循环推进,轰鸣的引擎声打破夜的静谧;环卫工人们身着工装、顶雪而上,在人行道、公交站台、背街小巷及学校、医院等重点区域展开“人工会战”,铁锹铲雪、扫帚清扫、积雪清运连贯高效,确保城市“动脉”主干道与“毛细血管”背街小巷同步畅通。

绿化与水利板块筑牢“生态屏障”,第一时间完成公园道路、台阶的清雪除冰工作,同时在水系、坡道等重点区域设置警示标识,加大巡查力度,全力保障市民游园安全的同时守护城市绿意本色。停管与公厕板块聚焦“民生细节”,传递城市暖心温度。公厕管养板块全力做好防冻保暖,为带大厅的公厕加装加厚皮门帘、封堵门窗缝隙,用保温棉和防水胶带对管道、水箱进行多重防护,在出入口、洗手台铺设防滑地垫并张贴温馨提示,确保极端低温下公厕正常运营,让便民服务不打折扣。停车管理坚持各停车场一线,优先清理出入口坡道、主通道及收费岗亭周边积雪,通过人工撒布融雪剂、铺设防滑设施等方式防范结冰,安排专人引导车辆缓行有序停放,累计保障车辆通行超15万次,实现无一起因积雪结冰引发的安全事故。

除冰战雪 志愿服务暖人心

本报讯(记者 史治国 通讯员 时振荣)面对2026年首场大范围降雪,荥阳市王村镇各级党组织以雪为令、闻雪而动,迅速部署扫雪除冰、民生保障各项工作,以“党建红”驱散“冰雪寒”,用实干担当守护群众平安过冬。

王村镇第一时间召开雪情研判部署会,启动应急预案,全镇严格落实值班值守制度,建立“全境巡

查、即时上报、快速处置”工作机制,确保雪情、险情第一时间响应。统筹调配铲雪车等机械设备4台,组织24个村成立志愿服务队,前往各村独居老人、危房户、困难家庭、蔬菜大棚等重点区域对取暖设备、用电安全及房屋隐患进行全面排查,用实际行动筑牢群众安全防线。

村“两委”干部带领党员志愿者冲锋在前,携带铁锹、扫帚、融

雪剂等奔赴村内主干道、党群服务中心、学校周边及独居老人家等重点区域,开展“保畅通、护安全、暖民心”扫雪除冰行动,通过“机械+人工”高效协同模式,以最快速度化解冰雪隐患。群众也自发加入扫雪队伍,拿起工具并肩作战,形成了“干部带头、党员冲锋、群众参与”的良好氛围,合力筑牢道路安全屏障。

党建引领 雪中送暖显担当

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李敏)昨日,中原区林山寨街道伊河路社区党委迅速响应,联合共建单位郑州市人民政府办公室,开展清雪除冰专项行动,用实干担当筑牢群众冬日出行安全防线。

抵达现场后,共建单位郑州市人民政府办公室与社区工作人员分工协作、默契配合。大家不畏严寒、热情高涨,手持铁锹、扫帚等工具,以协同作战的方式,对社区主干道、无主管楼院、背街小巷等重

点区域的积雪进行集中清理。经过数小时的奋战,辖区主要通行路段的积雪被清理干净,为居民铺就了一条安全畅通的“暖心路”。此次清雪行动,是伊河路社区深化党建共建联盟实效的生动实践,更是践行“我为群众办实事”的具体举措。党员干部充分发挥先锋模范作用,亮身份、作表率,用脚步丈量责任,用双手传递温暖,不仅高效清理社区关键路段积雪,消除出行安全隐患,更拉近了与社区居民的距离,让党建共建的纽带更紧密、民心更凝聚。社区居民纷纷驻足点赞,不少热心居民也自发加入扫雪队伍,形成“部门联动、党员带头、群众参与”的暖心清雪格局。

伊河路社区党委负责人表示,将常态化开展党建共建社区志愿服务,切实为群众办实事、解难题,用实际行动彰显为民情怀与责任担当,让冬日里的社区更有温度、更显温情。

提升人居环境品质
擦亮乡村振兴底色

本报讯(记者 史治国 通讯员 程丽华)近日,荥阳市高村乡组织乡村党员干部、志愿者、环卫工人针对辖区主干道及沿线多个村庄开展人居环境提质改造升级行动,切实提升农村人居环境品质,擦亮乡村振兴底色。

强化责任意识,细化工作要点。该乡召开推进会,对农村人居环境集中整治工作进行周密部署。而后,出动铲车、钩机,同时组织乡村党员干部、志愿者、环卫工人、群众,针对辖区范围内排查出的13条主要道路及沿线村庄的环境卫生进行整治提升。对道路沿线两侧乱搭乱建、乱堆乱放、沟渠、生活垃圾等进行彻底清除。

落实农户“门前三包”责任制。高村乡全面推行农户“门前三包”责任制,通过入户宣传和发放宣传页的方式有效调动广大村民的主动性、积极性,引导农户自觉清理房前屋后、庭院、厕所环境卫生。

成立专项督导组,建立问题台账。针对人居环境集中整治行动开展专项督查,发现问题后,由包村干部通知村支部书记,要求立行立改,对整改工作不重视、不主动、不积极或者整改质量不高的村,第一时间进行通报。截至目前,发现并整改问题2200处。

发挥模范作用,调动各方参与。乡村党员干部充分发挥先锋模范作用,动员广大群众、志愿者积极参加集中整治行动,形成“支部领着干、党员带头干、群众跟着干”的良好氛围。

下一步,高村乡将持续加大人居环境整治力度,对全乡农村人居环境整治工作进行查漏补缺,全面提升农村人居环境质量,共同打造舒适宜居的生活环境。

严字当头守底线
清风护航启新程

本报讯(记者 谢庆 通讯员 杜秀雯 杨旖颉)岁末年初是各项工作收官冲刺与谋篇布局的关键节点,也是“四风”问题和纪律作风问题易发多发期。巩义市紫荆路街道以严的基调、实的举措,统筹推进纪律作风建设和“四风”纠治工作,为辖区高质量发展营造风清气正的政治生态。

该街道党工委始终把纪律作风建设摆在突出位置,组织全体机关干部、村(社区)“两委”成员学习习近平总书记关于党的作风建设重要论述及中央八项规定精神,通报近期查处的作风问题典型案例,用“身边事”警醒“身边人”。

聚焦年底工作特点,该街道纪工委牵头组建专项督查组,以“百日攻坚”行动为抓手,聚焦群众身边不正之风和腐败问题,依托小微权力“监督一点通”平台、“开门大接访”基层大下访活动,重点对乡村振兴资金监管、集体“三资”管理、征迁安置等关键领域进行监督检查。严查不作为、慢作为、乱作为等形式主义、官僚主义问题,确保各项惠民政策落地见效。

下一步,该街道将建立健全作风建设长效机制,以钉钉子精神持续纠治“四风”,推动纪律作风建设常态化、长效化,为新一年各项工作开好局、起好步提供坚强纪律保障。

翰墨飘香迎新春
笔墨浓情送祝福

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张亮)昨日,中原区“翰墨飘香迎新春、笔墨浓情送祝福”活动在桐柏路街道办事处平安街社区举行。活动邀请书画家挥毫泼墨,为辖区居民现场书写春联、赠送福字,用传统春联传递新春祝福。

本次活动由中原区委、中原区人民政府主办,中原区委宣传部、中原区文化旅游体育局、桐柏路街道办事处协办,中原区文化馆、郑州市书画研究会、平安街社区共同承办。

活动现场,书画家端坐案前,指尖轻握笔杆,手腕灵活转动,蘸墨、落笔、行笔一气呵成,一副副饱含“马年吉祥”“福满家园”等美好寓意的春联,在笔墨流转间跃然纸上。居民围在案前,欣赏着书画家创作春联。有的还自创对联内容,请书法家书写,笑容伴着浓浓的年味洋溢在现场。

此次活动不仅让居民感受到传统书法的魅力,更以文化惠民的形式营造了喜庆祥和的新春氛围,拉近了干群距离,让年味在墨香书中愈发浓厚。

急救培训“救”在身边



本报讯(记者 张国庆 通讯员 母志峰 文/图)1月20日是“国家急救日”。近日,惠济区人民医院开展两场“国家急救日”倡议暨120急救大课堂公益培训,将急救技能送到群众身边(如图)。

1月16日,首场培训走进连霍高速郑州北服务区,由省、市卫生健康委等主办,惠济区人民医院急救站承办,100余名服务区工作人员参与。该院急诊医学科主任吉红亮结合高速场景,重点讲解心肺复苏、AED使用等核心技能,医护团队通过“理论+实操”模式,手把手指导学员规范操作,“亲手操作才知道有讲究,学会能帮到过往司乘,太实用了。”学员王师傅说。

1月20日,该医院门诊大厅内暖意融融,吉红亮团队为候诊群众讲解急救知识、演示海姆立克法,发放急救手册并指导实操。

吉红亮说,今后,惠济区人民医院将持续开展急救科普活动,消除群众“不敢救、不会救”的顾虑,普及急救技能,为中原筑牢生命安全防线。